

## Творческая встреча с режиссёром и сценаристом Хусейном Дауровым



В Национальной библиотеке Республики Адыгея состоялась творческая встреча с историком, заслуженным журналистом Республики Адыгея, режиссером и сценаристом художественного фильма «Князь Марух. Дорога мужества» Хусейном Дауровым.

В трейлере фильма, который был продемонстрирован зрителям, рассказывается о судьбе

натухайского князя Маруха. Картина захватывает зрителя с первых кадров, погружая присутствующих в зале в далекие времена. Точнее сказать, в эпоху, когда жил главный герой картины – черкесский князь Марух.

Большое внимание в картине уделено традициям и обычаям адыгского народа. Действие фильма разворачивается на фоне живописной природы исторической Черкесии. Хусейн Дауров рассказал, что помимо профессиональных актеров в фильме снимались простые жители Республики Адыгеи и Карачаево-Черкесии. Причем последних в съемочной группе было большинство. В фильме снимались друзья автора картины, знакомые и он сам. Каждый из них тщательно изучил характер своего персонажа, тем самым не оставил зрителю никаких сомнений в подлинности событий, происходящих на экране.

Главную роль князя Маруха исполнил Руслан Тешев, главную женскую роль исполнила Русета Хачемизова. В фильме также принимали участие Руслан Хакуй, Арсен Хашхожев, Каплан Сташ, Адам Киков, Зарема Бегеретова, Марина Патокова, Артур Багадиров, Хамед Хоконов, Асфар Миш и другие.

В состав съемочной группы также вошли операторы Александр Никанов и Петр Ангелов; музыку к фильму написали Каплан Сташ, Аслан Апажа, Темболат Керефов, Идар Налоев, Аслан Тлебзу; консультантами картины стали историки Марат Губжоков, Руслан Кандор, Газий Чемсо и Николай Твердохлебов.

Часть костюмов для фильма были предоставлены государственным ансамблем «Нальмэс» и Национальным театром им. И. Цея. Для главных героев костюмы сшили специально. Оружие было предоставлено известным коллекционером-оружейником Николаем Твердохлебовым.

Фильм снят Творческим объединением «Орсэр куп» при финансовой поддержке руководства региона и ряда спонсоров. Картина демонстрируется на

адыгейском языке, причем со всеми диалектами тех племен, которые упоминаются в картине.

Творческая встреча проходила в формате блиц-интервью. В переполненном зале было немало желающих задать свой вопрос Хусейну Даурову и актерам фильма. Зрители были увлечены увлекательным диалогом, и они имели возможность узнать больше о процессе съемок и творческих решениях режиссера.

Заслуженный работник культуры РА, заведующая отделением «Актёрское искусство» АРКИ им. У. Х. Тхабисимова Сара Ачмиз и театровед, заслуженный деятель искусств Республики Адыгея, преподаватель истории мировой и отечественной драматургии Светлана Шхалахова в своих выступлениях подчеркнули актуальность развития национального кинематографа в Адыгее, его влияние на сохранение адыгейского языка и приобщение молодежи к родной истории и культуре.

Встреча завершилась теплой беседой, где все желающие смогли лично пообщаться с режиссером и пожелали съемочной группе, актерам и режиссеру вдохновения и реализации новых планов.

Гости и участники мероприятия предложили выдвинуть фильм Хусейна Даурова «Князь Марух. Дорога мужества» на соискание Государственной премии Республики Адыгея в области искусства.

Во встрече приняли участие члены Молодежного крыла «Адыгэ Хасэ-Черкесский парламент», преподаватели и студенты АРКИ им. У. Тхабисимова, преподаватели и учащиеся Адыгейской республиканской гимназии, Майкопской гимназии №5 им. Е. Л. Шварца, интеллигенция г. Майкопа, СМИ, сотрудники библиотеки.

Подготовила и провела творческую встречу главный библиотекарь по массовой работе и связям с общественностью Национальной библиотеки Республики Адыгея Аминат Кучмезова.







*Материал подготовила  
главный библиотекарь по массовой работе  
и связям с общественностью  
Аминат Кучмезова.*